
 

 

Στήριξη στην απεργία των καθηγητών 
 

Κανένας αγωνιζόµενος 
καθηγητής δεν είναι µόνος του 

 

Στηρίζουµε το δίκαιο αγώνα των αγωνιζόµενων καθηγητών, ενάντια 
στην συνεχιζόµενη προσπάθεια της συνασπισµένης κυβέρνησης να 
διαλύσει την όποια δηµόσια και δωρεάν παιδεία έχει αποµείνει. 
Η υποβάθµιση της τριτοβάθµιας εκπαίδευσης  στρώνει όλο και πιο πόλυ 
το κόκκινο χαλί για την πλήρη ιδιωτικοποίηση των πανεπιστηµίων. Οι 
νέοι νόµοι (που για κακή τους τύχη προσκρούουν πάνω στο φοιτητικό 
κίνηµα,που µε καταλήψεις και δυναµικές πορείες επιτυγχάνουν την µη 
εφαρµογή τους) και της ∆ιαµαντοπούλου και του Αρβανιτόπουλου έχουν 
σαν κεντρική ιδέα ένα ιδιωτικό πανεπιστήµιο που θα βγάζει 
ροµποτοποιηµένους, συµβιβασµένους και εντελώς χειραγωγηµένους 
εργαζόµενους. Στον νέο νόµο αγγίζονται και θέµατα όπως δίδακτρα 
(200 σε ΤΕΙ,300 σε ΑΕΙ), καθολική άρνηση της πολιτείας να πληρώσει 
για σίτηση, στέγαση και συγγράµµατα (από το εαρινό εξαµηνο θα 
δίνονται επί πληρωµή), σε ένα σαφή δρόµο ιδιωτικοποίησης. Και σαν να 
µην έφταναν όλα αυτά το κράτος εντίνει την επίθεσή του στους 
καθηγητές, καθώς αρκετοί από αυτούς ειναι ήδη αρκέτους µήνες 
απλήρωτοι και συνεχίζει µε επανηλειµένη µείωση των µισθών τους, µε 
αποτέλεσµα να µειώνεται και το επίπεδο σπουδών. Ένα από τα 
αποτελέσµατα των µειώσεων αυτών για το πανεπιστήµιο αιγαίου 
συγκεκριµένα θα είναι η δυσκολία κάλυψης των µεταφορικών τους 
εξόδων. 
Η επίθεση στα δικαιώµατα των καθηγητών δεν είναι άσχετη µε την 
γενικότερη επίθεση στα εργασιακά και κοινωνικά δικαιώµατα, αντίθετα 
είναι µέρος της επίθεσης αυτής. Η επίθεση αυτή είναι καθολική και 
λαµβάνει, πλέον, άγριες µορφές καθώς το κράτος µη µπορώντας  να 
ελέγξει τις αντιδράσεις του αγωνιζόµενου µέρους της κοινωνίας 
επιστρατεύει έναν από τους µηχανίσµους του, το παρακράτος 
 χρησιµοποιώντας τους φασίστες µαχαιροβγάλτες της Χρυσής Αυγής για 
να σπείρει το φόβο και να καταστείλει το ασυµβίβαστο κοµµάτι της 
κοινωνίας που αγωνίζεται για την ολοκληρωτική χειραφέτηση 
της,αρνούµενο να θυσιάσει τα κεκτηµένα δικαιώµατά του ολόκληρων 
δεκαετιών. 
Στεκόµαστε δίπλα σε κάθε αγωνιζόµενο καθηγητή και ενάντια σε κάθε 
απεργοσπάστη και κάθε «καλοθελητή»,  εκφραστή του ατοµικού δρόµου 



 

 

στην κοινωνία, και φοβισµένο ανθρωπάκο που «απλά θέλει να 
συνεχιστεί η ακαδηµαική ζωή» αδιαφορώντας για τον κοινωνικό 
αναβρασµό. Στεκόµαστε αλληλέγγυοι και στηρίζουµε µε όλα τα µέσα τα 
αιτήµατα των καθηγητών,τα οποία είναι : 
 

• Άµεση πρόσληψη των 407 και του απαραίτητου προσωπικού για την 
στοιχειώδη λειτουργία των σχολών 

• Κλιµάκωση του αγώνα για συνολική ανατροπή του νέου νόµου 
• Κονδύλία για σίτιση, στέγαση και βιβλία – ούτε σκέψη για δίδακτρα 

 
Επιλέγουµε το συλλογικό δρόµο της διεκδικισης και της αλληλεγγύης, 
προχωράµε σε συντονισµό µε τους καθηγητές για µελλοντικές δράσεις. 
Στην κρίση τους απαντάµε µε : 
 

          AYTOΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ-ΑΠΕΡΓΙΕΣ 
∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ-ΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ 


